
ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO NÚMERO 3 (TRES), 

LEBRADA EN LA CIUDAD DE GUANAJUATO, CAPITAL DEL ESTADO DEL MISMO 

NOMBRE, SIENDO LOS 14 (CATORCE) DÍAS DEL MES DE NOVIEMBRE DEL AÑO 2003 

(DOS MIL TRES), DANDO INICIO A LAS 15:30 (QUINCE TREINTA) HORAS, EN EL SALÓN 

DE SESIONES DE ESTA PRESIDENCIA MUNICIPAL.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -- 

- - - - - - - - - - 1.- LISTA DE ASISTENCIA Y DECLARACIÓN DE QUÓRUM EN 

CASO DE PROCEDENCIA.-  EN USO DE LA VOZ EL LIC. JOSÉ JESÚS PÉREZ 

CÁZARES, PROCEDE A PASAR LISTA DE ASISTENCIA, ENCONTRÁNDOSE 

PRESENTES: EL LIC. ARNULFO VÁZQUEZ NIETO, PRESIDENTE MUNICIPAL;  

LOS SÍNDICOS: LIC. CARLOS TORRES RAMÍREZ Y LIC. FEDERICO LARA 

KNAPP;  Y LOS  REGIDORES: PROF. SERGIO SOLÍS PÉREZ, LIC. ALEJANDRO 

CANDELARIA SOSA, SRA. MARÍA ESTHER GARZA MORENO, LIC. ADRIÁN 

CAMACHO TREJO LUNA, SR. JAIME FONSECA AGUILAR, SR. CARLOS BARRERA 

AULD, ING. GERARDO TRUJILLO FLORES, LIC. MARGARITA ARENAS GUZMÁN, 

LIC. SEALTIEL ATAHUALPA ÁVALOS SANTOYO, LIC. ROSA MARÍA GONZÁLEZ 

HERNÁNDEZ, LIC. JUAN LEDESMA MARTÍNEZ Y ARQ. MARTHA GUADALUPE 

GUEVARA BRUNEL.-  EN USO DE LA PALABRA EL LIC. JOSÉ JESÚS PÉREZ CÁZARES 

MANIFIESTA: “QUE EXISTE QUÓRUM LEGAL CON 15 ASISTENCIAS, POR LO TANTO SON 

VÁLIDOS LOS ACUERDOS QUE SE TOMEN”.-- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

- - - - - - - - - - 2.- LECTURA Y APROBACIÓN EN SU CASO DE LA PROPUESTA 

DEL ORDEN DEL DÍA.- 3.- DISPENSA DE LA LECTURA Y APROBACIÓN EN SU 

CASO DE LAS ACTAS DE LAS SESIONES ORDINARIAS NÚMEROS 1 DE FECHA 

10 DE OCTUBRE Y 2 DE FECHA 20 DE OCTUBRE, ASÍ COMO DEL ACTA DE LA 

SESIÓN SOLEMNE NÚMERO 2, DE FECHA 31 DE OCTUBRE DEL  2003 

RESPECTIVAMENTE.-  4.- INFORME DEL SECRETARIO DEL HONORABLE 

AYUNTAMIENTO, SOBRE LA RECEPCIÓN DE LOS LIBROS DE ACTAS DEL 

AYUNTAMIENTO.-  5.- SE SOMETE A CONSIDERACIÓN DEL PLENO DEL 

HONORABLE AYUNTAMIENTO, LA FORMACIÓN DE UNA COMISIÓN PLURAL, 

PARA ANALIZAR LOS PROYECTOS DE REGLAMENTO INTERIOR DEL 

AYUNTAMIENTO, EN TÉRMINOS DE LA NUEVA LEY ORGÁNICA MUNICIPAL,  

QUE CADA UNA DE LAS FRACCIONES ELABORARA.-  6.- SE SOMETE A 

CONSIDERACIÓN DEL PLENO DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO, DICTAMEN 

DE LA COMISIÓN DE HACIENDA, PATRIMONIO Y CUENTA PÚBLICA, 

RESPECTO A PROPUESTA DE TRANSFERENCIAS E INCREMENTOS A PARTIDAS 

PRESUPUESTALES ORIGINALMENTE AUTORIZADAS PARA EL AÑO 2003.-  7.-  

SE SOMETE A CONSIDERACIÓN DEL PLENO DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO, 

EL PROYECTO DE INICIATIVA DE LEY DE INGRESOS PARA EL EJERCICIO 

FISCAL 2004, PRESENTADO POR EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN DE 

HACIENDA, PATRIMONIO Y CUENTA PÚBLICA, SÍNDICO LIC. CARLOS TORRES 

RAMÍREZ.-  8.- SE SOMETE A CONSIDERACIÓN DEL PLENO DEL HONORABLE 

AYUNTAMIENTO, LA RATIFICACIÓN DE LA AUTORIZACIÓN PARA QUE EL DIF 

MUNICIPAL RECIBA LOS GASTOS DE GESTIÓN NO SUJETOS A 

COMPROBACIÓN POR LA CANTIDAD DE HASTA $8,000.00 (OCHO MIL 
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PESOS).-  9.- SE SOMETE A CONSIDERACIÓN DEL PLENO DEL HONORABLE 

AYUNTAMIENTO,  SE AUTORICEN LAS RETRIBUCIONES ESPECIALES A LOS 

FUNCIONARIOS PÚBLICOS Y PERSONAL ADMINISTRATIVO, CONFORME AL 

DICTAMEN PRESENTADO POR LA COMISIÓN DE HACIENDA, PATRIMONIO Y 

CUENTA PÚBLICA.- 10.-  SE SOMETE A CONSIDERACIÓN DEL PLENO DEL 

HONORABLE AYUNTAMIENTO, LA CONSTITUCIÓN DEL FONDO DE RETIRO 

PARA LOS MIEMBROS DE ÉSTE AYUNTAMIENTO, EN LOS TÉRMINOS DE LA LEY 

PARA EL EJERCICIO Y CONTROL DE LOS RECURSOS PÚBLICOS, ESTO A 

PARTIR DEL EJERCICIO 2004, AUTORIZANDO AL TESORERO MUNICIPAL 

PROCEDA A REALIZAR LAS NORMAS DE OPERACIÓN PARA SU EJERCICIO.-  

11.- INFORME DEL C.P. JUAN ANTONIO VALDÉS FONSECA, TESORERO 

MUNICIPAL, SOBRE EL ESTADO EN QUE SE RECIBIERON LAS ARCAS 

MUNICIPALES.-  12.-  ASUNTOS GENERALES.-   EN USO DE LA PALABRA EL LIC. 

ARNULFO VÁZQUEZ NIETO MANIFIESTA: “SE SOMETE A CONSIDERACIÓN DEL PLENO 

DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO EL ORDEN DEL DÍA”.-  EN USO DE LA VOZ EL LIC. 

JOSÉ JESÚS PÉREZ CÁZARES SEÑALA: “SE APRUEBA POR UNANIMIDAD DE VOTOS 

SEÑOR PRESIDENTE”. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

- - - - - - - - - -  3.- DISPENSA DE LA LECTURA Y APROBACIÓN EN SU CASO, DE 

LAS ACTAS DE LAS SESIONES ORDINARIAS NÚMEROS 1 DE FECHA 10 DE 

OCTUBRE Y 2 DE FECHA 20 DE OCTUBRE, ASÍ COMO DEL ACTA DE LA SESIÓN 

SOLEMNE NÚMERO 2, DE FECHA 31 DE OCTUBRE DEL  2003, 

RESPECTIVAMENTE.-  EN USO DE LA PALABRA, “EL LIC. ARNULFO VÁZQUEZ NIETO 

MANIFIESTA: “PONGO A CONSIDERACIÓN DE LA ASAMBLEA, SE SIRVA DISPENSAR LA 

LECTURA DE LAS ACTAS DE LAS SESIONES ORDINARIAS 1 DE FECHA 10 DE OCTUBRE, 

2 DE FECHA 20 DE OCTUBRE, ASÍ COMO DE LA SESIÓN SOLEMNE 2, DE FECHA 31 DE 

OCTUBRE DEL 2003, YA QUE OBRAN EN SU PODER LAS COPIAS RESPECTIVAS, LOS 

QUE ESTÉN POR LA DISPENSA DE LAS MISMAS, SÍRVANSE MANIFESTARLO 

LEVANTANDO LA MANO”.- EN USO DE LA VOZ EL LIC. JOSÉ JESÚS PÉREZ CÁZARES 

INFORMA: “SE APRUEBA POR UNANIMIDAD SEÑOR PRESIDENTE, LA LECTURA DE LAS 

ACTAS Y LA APROBACIÓN DE LAS MISMAS” - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - 4.- INFORME DEL SECRETARIO DEL HONORABLE 

AYUNTAMIENTO, SOBRE LA RECEPCIÓN DE LOS LIBROS DE ACTAS DEL 

AYUNTAMIENTO.- EN USO DE LA PALABRA, “EL LIC. ARNULFO VÁZQUEZ NIETO 

SOLICITA: AL LIC. JOSÉ JESÚS PÉREZ CÁZARES, RINDA INFORME SOBRE LA 

RECEPCIÓN DE LOS LIBROS DE LAS ACTAS DE AYUNTAMIENTO”.- EN USO DE LA 

PALABRA, EL LIC. JOSÉ JESÚS PÉREZ CÁZARES INFORMA: “CUANDO SE RECIBIERON 

LOS ANEXOS EN EL ACTA DE ENTREGA-RECEPCIÓN, EN EL ANEXO DEL TOMO I, DONDE 

SE HABLA DE LOS LIBROS DE ACTAS DEL  AYUNTAMIENTO, ENCONTRAMOS QUE NOS 

HACEN ENTREGA DEL AÑO 2003, DE LOS OCHO LIBROS DONDE APARECEN VARIAS 

SESIONES ORDINARIAS HASTA LA 66, SIN EMBARGO Y CON INFORMACIÓN DE LAS 
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SECRETARIAS, NOS DICEN QUE EL DÍA 9 DE OCTUBRE SE LLEVÓ A CABO OTRA 

SESIÓN, LA CUAL NO OBRA EN EL ANEXO; ANTE ESTA SITUACIÓN, SE LE DIO EL 

INFORME AL CONTRALOR MUNICIPAL QUIEN CITÓ EL PASADO 5 DE NOVIEMBRE AL 

LIC. JUAN ANTONIO ARAUJO URCELAY, HACIÉNDOLE SABER LA FALTA DE ESTA ACTA 

NÚMERO 67; EL DÍA MIÉRCOLES 5 COMPARECIÓ, COMO FUE CITADO, EL LIC. JUAN 

ANTONIO ARAUJO URCELAY, QUIEN PRESENTÓ EN ESE MOMENTO EL ACTA 

ORDINARIA NÚMERO 67, EN DONDE VIENEN VARIOS PUNTOS QUE SE TRATARON Y 

QUE ÉL MANIFIESTA QUE FUE LA QUE SE LEVANTÓ EL DÍA 9 POR LA NOCHE, 

ENTONCES ESTA ACTA NO ESTÁ PASADA AL LIBRO COMO DICE ÉL  Y NO ESTÁ 

FIRMADA POR LOS QUE EN ELLA INTERVINIERON. ESA ES LA SITUACIÓN E 

IRREGULARIDAD MÁS RELEVANTE QUE SE HA DETECTADO HASTA EL MOMENTO”.- 

CONTINUANDO EL LIC. ARNULFO VÁZQUEZ NIETO PROPONE: “SE ASENTARÁ EN EL 

LIBRO CON QUÉ FECHA SE ESTÁ LEVANTANDO EN EL LIBRO Y EN QUÉ 

CIRCUNSTANCIAS, QUE NO CONTIENE FIRMAS Y SE PONDRÁ A LA VISTA DE LOS 

ANTERIORES INTEGRANTES DEL AYUNTAMIENTO PARA QUE PASEN A FIRMARLA, PERO 

ASENTANDO SIEMPRE  CON QUÉ FECHA FUE FIRMADA PARA LOS EFECTOS LEGALES 

QUE PUDIERAN VENIR Y PARA QUE CONSTE  QUE EL ANTERIOR SECRETARIO DEL 

AYUNTAMIENTO NOS HACE LLEGAR EL ACTA CON LOS ACUERDOS QUE AHÍ SE 

MANIFIESTAN, SI LOS INTEGRANTES DEL AYUNTAMIENTO ESTÁN DE ACUERDO CON 

MI PROPUESTA, LES RUEGO SE SIRVAN MANIFESTÁRMELO,  LEVANTANDO LA MANO”.- 

EN USO DE LA PALABRA EL LIC. JOSÉ JESÚS PÉREZ CÁZARES MANIFIESTA: “SE 

APRUEBA POR UNANIMIDAD SEÑOR PRESIDENTE”.- CONTINUANDO “EL LIC. ARNULFO 

VÁZQUEZ NIETO SOLICITA AL LIC. JOSÉ JESÚS PÉREZ CÁZARES, PROCEDER EN SUS 

TÉRMINOS”.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - -  5.- SE SOMETE A CONSIDERACIÓN DEL PLENO DEL HONORABLE 

AYUNTAMIENTO, SE FORME UNA COMISIÓN PLURAL PARA ANALIZAR LOS 

PROYECTOS DE REGLAMENTO INTERIOR DEL AYUNTAMIENTO EN TÉRMINOS 

DE LA NUEVA LEY ORGÁNICA MUNICIPAL,  QUE CADA UNA DE LAS 

FRACCIONES ELABORARA.- EN USO DE LA VOZ,  EL LIC. ARNULFO VÁZQUEZ NIETO 

INFORMA: “COMO ES BIEN SABIDO, VARIOS DE LOS INTEGRANTES DE LAS 

DIFERENTES FRACCIONES  DE ESTE AYUNTAMIENTO HAN MANIFESTADO SU 

INTENCIÓN DE PRESENTAR PROYECTOS DE REGLAMENTO INTERIOR DE TRABAJO; YO 

PROPONDRÍA QUE EN LUGAR DE QUE SE ENTREGARAN ESTOS PROYECTOS, SE 

INTEGRARA UNA COMISIÓN PLURAL CONFORMADA POR UN MIEMBRO DE CADA 

FRACCIÓN, PARA QUE SE ELABORARA UN PROYECTO DE REGLAMENTO INTERIOR DEL 

AYUNTAMIENTO, QUIENES ESTUVIERAN A FAVOR DE ESTA PROPUESTA, LES ROGARÍA 

ME LO HICIERAN SABER, SALVO QUE HUBIERA ALGÚN COMENTARIO AL RESPECTO, SI 

NO HAY COMENTARIO, LES ROGARÍA LEVANTAR LA MANO QUIENES ESTUVIERAN A 

FAVOR DE FORMAR LA COMISIÓN QUE SERÁ INTEGRADA POR UN MIEMBRO DE CADA 

FRACCIÓN Y QUE AL INTERIOR DE CADA FRACCIÓN SE DEFINIERA QUIÉN LA 
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PRESENTARÍA A CADA UNO DE LOS PARTIDOS, QUIENES ESTÉN A FAVOR DE MI 

PROPUESTA, LES PIDO LEVANTAR LA MANO”.- EN USO DE LA PALABRA, EL LIC. JOSÉ 

JESÚS PÉREZ CÁZARES MANIFIESTA: “SE APRUEBA POR UNANIMIDAD SEÑOR 

PRESIDENTE, LA CONFORMACIÓN DE LA COMISIÓN PARA LA ELABORACIÓN DEL 

REGLAMENTO INTERIOR DEL AYUNTAMIENTO”. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - -  6.- SE SOMETE A CONSIDERACIÓN DEL PLENO DEL HONORABLE 

AYUNTAMIENTO, DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE HACIENDA, PATRIMONIO Y 

CUENTA PÚBLICA, RESPECTO A PROPUESTA DE TRANSFERENCIAS E 

INCREMENTOS A PARTIDAS PRESUPUESTALES, ORIGINALMENTE 

AUTORIZADAS PARA EL AÑO 2003.-  
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EN USO DE LA PALABRA, EL LIC. ARNULFO VÁZQUEZ NIETO MANIFIESTA: “SON 

PROPUESTAS QUE OBRAN EN SU PODER Y QUE HAN SIDO DEBIDAMENTE AVALADAS 

POR LA COMISIÓN DE HACIENDA, PATRIMONIO Y CUENTA PÚBLICA, MEDIANTE EL 

DICTAMEN QUE OBRA EN SU PODER; QUIENES ESTÉN A FAVOR DE AUTORIZAR LAS 

TRANSFERENCIAS A QUE HE HECHO MENCIÓN, LES RUEGO SE SIRVAN MANIFESTARLO 

LEVANTANDO LA MANO”.- EN USO DE LA VOZ EL LIC. JOSÉ JESÚS PÉREZ CÁZARES 

MANIFIESTA: “SE APRUEBA POR UNANIMIDAD SEÑOR PRESIDENTE”.- - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - 7.-  SE SOMETE A CONSIDERACIÓN DEL PLENO DEL HONORABLE 

AYUNTAMIENTO, EL PROYECTO DE INICIATIVA DE LEY DE INGRESOS PARA 

EL EJERCICIO FISCAL 2004, PRESENTADO POR EL PRESIDENTE DE LA 

COMISIÓN DE HACIENDA, PATRIMONIO Y CUENTA PÚBLICA, SÍNDICO LIC. 

CARLOS TORRES RAMÍREZ.-  
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EN USO DE LA PALABRA, EL LIC. ARNULFO VÁZQUEZ NIETO SOLICITA AL PRESIDENTE 

DE LA COMISIÓN DE HACIENDA, PATRIMONIO Y CUENTA PÚBLICA, DÉ LECTURA A LA 

PROPUESTA DE INICIATIVA DE LEY DE INGRESOS PARA EL EJERCICIO 2004”.-  EN USO 

DE LA VOZ EL SÍNDICO LIC. CARLOS TORRES RAMÍREZ PROCEDE A DAR LECTURA A LA 

PROPUESTA DE INICIATIVA DE LEY DE INGRESOS PARA EL EJERCICIO 2004: “QUIERO 

PLANTEAR AL PLENO DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO QUE EFECTIVAMENTE, LA 

COMISIÓN DE HACIENDA, PATRIMONIO Y CUENTA PÚBLICA, TIENE YA UN PROYECTO 

DE INICIATIVA QUE DE SER APROBADO POR  TODOS USTEDES, ESTARÍAMOS 

REMITIENDO HOY MISMO AL CONGRESO DEL ESTADO, CON EL PROPÓSITO DE DAR 

CUMPLIMIENTO A LO QUE ESTABLECE LA LEY DE LA MATERIA EN ESE SENTIDO, 

ESPECÍFICAMENTE LA LEY PARA EL EJERCICIO Y CONTROL DE LOS RECURSOS 

PÚBLICOS DEL ESTADO DE GUANAJUATO Y DE LOS MUNICIPIOS. QUISIERA 

COMENTAR LOS ASPECTOS MÁS RELEVANTES QUE SE PLANTEAN ALREDEDOR DE ÉSTA 

INICIATIVA, DEJANDO MUY CLARO CUAL ES EL ESPÍRITU, DEL AYUNTAMIENTO Y 

TOMANDO EN CUENTA ESE ESPÍRITU TAMBIÉN SE HAN CONSIDERADO LOS CRITERIOS 

Y LINEAMIENTOS JURÍDICOS, DADO QUE ESTAMOS INMERSOS EN UNA ENTIDAD 

FEDERATIVA QUE DEBE JUSTIPRECIAR TODO LO QUE PASA ALREDEDOR DE UN 

ESTADO Y QUE LOS MUNICIPIOS NO SE PUEDEN DESPRENDER DE ELLOS, ES DECIR, 

ATENDIENDO LOS CRITERIOS TÉCNICOS LEGISLATIVOS SUGERIDOS POR LA UNIDAD 

DE FINANZAS PÚBLICA DEL CONGRESO DEL ESTADO, EXPRESAMOS LO SIGUIENTE:  

QUE NO SE INCREMENTAN LAS TASAS DEL IMPUESTO PREDIAL, ÚNICAMENTE SE 

ACTUALIZAN VALORES DE CONSTRUCCIONES Y TERRENOS, CUMPLIENDO 

ÚNICAMENTE CON EL ÍNDICE AL 4 % Y QUE EN REALIDAD EN FUNCIÓN DE COMO 

VIENE OPERANDO EL SISTEMA, ESTO VENDRÍA A IMPACTAR HASTA EL 2005; LAS 

TARIFAS DE AGUA POTABLE, DRENAJE Y TRATAMIENTO DE AGUAS RESIDUALES, SE 

HAN ADECUADO A UN PORCENTAJE INDEXADO, CUYO MONTO EN EL AÑO 2004 NO 

SERÁ SUPERIOR A UN 4.5 %, ESTO EN VIRTUD DE QUE EL AÑO PASADO NO 

SUFRIERON INCREMENTOS; DE QUE LOS COSTOS DE OPERACIÓN EN MATERIA DE 

EXTRACCIÓN DE AGUA DE LOS POZOS, QUE ESTÁN EN DISTINTAS PUNTOS DEL 

MUNICIPIO, SE HAN IDO INCREMENTANDO Y CON EL ÁNIMO DE QUE NO SE 

DESCAPITALICE Y QUE PODAMOS PARTICIPAR JUNTO CON EL SISTEMA, EN UN 

PROYECTO DE DRENAJE EN LAS COLONIAS MÁS DESPROTEGIDAS Y POPULOSAS, ES 

POR ESO QUE ESTAMOS CONSIDERANDO ÉSTA SITUACIÓN.  EN EL RUBRO DE 

DERECHOS POR LO QUE HACE AL RASTRO MUNICIPAL, NO SUFRE NINGÚN 

INCREMENTO, QUEDA IGUAL QUE COMO SE HA VENIDO COBRANDO, SIN EMBARGO, SÍ 

HAY DOS CONCEPTOS EN LOS QUE DISMINUYE, POR EJEMPLO, EN EL TRASLADO DEL 

PRODUCTO HACIA LOS LUGARES DE SU VENTA Y EXPENDIO, ALREDEDOR DEL 16.4 % 

APROXIMADAMENTE, LAS TARIFAS DE SEGURIDAD PÚBLICA, DEL SERVICIO QUE 

PRESTA A EMPRESAS PARTICULARES, SE ACTUALIZA, ÚNICAMENTE EN LO QUE TIENE 

QUE VER CON LOS COMPROMISOS LEGALES, COMO ES SEGURO SOCIAL, 
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APORTACIONES AL ISSEG, ETC., ADEMÁS SE CONSIDERA UN BENEFICIO DEL SUBSIDIO 

DEL 50 %, CUANDO EL SERVICIO DE POLICÍA SE EFECTÚE EN CONVENIOS DE 

COLABORACIÓN CIUDADANA DESAPARECEN LAS DIFERENTES TARIFAS DE 

ESTACIONAMIENTOS DEL 2003, PARA COMPACTARSE Y APLICARSE UN COBRO 

UNIFORME NO SUFREN MODIFICACIONES IMPORTANTES LAS TARIFAS POR SERVICIO 

DE OBRAS PÚBLICAS.  ÚNICAMENTE SE SIGUE ARRASTRANDO ÉSE CRITERIO DEL 4 % 

EN LOS DERECHOS DE EXPEDICIÓN DE PERMISOS EVENTUALES PARA VENTA DE 

BEBIDAS ALCOHÓLICAS; RESALTA LA MODALIDAD DE QUE LOS PERMISOS 

EVENTUALES DE AMPLIACIÓN DE HORARIO SE SUJETARÁN A LO QUE ESTABLECEN LAS 

DISPOSICIONES ADMINISTRATIVAS QUE DERIVAN DE LA INTERPRETACIÓN DEL 

ARTÍCULO 21 DE LA LEY DE ALCOHOLES PARA EL MUNICIPIO DE GUANAJUATO EN LOS 

CONCEPTOS DE CONTRIBUCIONES ESPECIALES, APROVECHAMIENTOS Y 

PARTICIPACIONES, SE AJUSTAN A INCREMENTOS QUE VAN DEL 2.5 A UN 4 % Y DESDE 

LUEGO QUE TODOS ESTOS CRITERIOS, COMO DIJE ANTES, SON EN BASE A ESTOS 

QUE HA SUGERIDO LA UNIDAD DE FINANZAS DEL CONGRESO DEL ESTADO EN LO 

GENERAL SEÑOR PRESIDENTE MUNICIPAL, LIC. ARNULFO VÁZQUEZ NIETO, SE 

CONSERVAN LOS OTROS CONCEPTOS, DE QUE LA PROPIA LEY, CUYA VIGENCIA ES DE 

UN EJERCICIO, QUEDAN INTOCADOS, RESPECTO A ESTE TRABAJO YO DESDE LUEGO 

AGRADEZCO A LOS COMPAÑEROS DE LA COMISIÓN, PERO QUISIERA DESTACAR LA  

ORIENTACIÓN Y  EL APOYO QUE RECIBIMOS DEL ING. GERARDO  TRUJILLO, PUES SUS 

APORTACIONES FUERON MUY IMPORTANTES PARA QUE CAMINARA LO MÁS PRONTO 

POSIBLE ESTE TEMA, DEL TESORERO MUNICIPAL Y EL C.P. ENRIQUE ÁVALOS GARCÍA, 

PARA FORMULAR UNA INICIATIVA MUY SUSTENTABLE QUE VA APOYADA CON SU 

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS Y ANEXOS TÉCNICOS QUE LA HAN SUSTENTADO Y POR LO 

TANTO, LOS COMPAÑEROS LA TIENEN AHÍ, PARA SU ANÁLISIS Y QUEDARÍA 

PENDIENTE EL TRÁMITE DE SOMETERLA A SU VOTACIÓN”.- EN USO DE LA PALABRA EL 

LIC. ARNULFO VÁZQUEZ NIETO EXPRESA: “GRACIAS A TODOS LOS INTEGRANTES DE 

LA COMISIÓN DE HACIENDA, COMO LO DIJO EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN DE 

HACIENDA, PATRIMONIO Y CUENTA PÚBLICA, EN ESPECIAL AL ING. GERARDO 

TRUJILLO Y TODA VEZ QUE SE ENCUENTRA DEBIDAMENTE ANALIZADA LA LEY DE 

INGRESOS PARA EL EJERCICIO FISCAL 2004 Y SU DICTAMEN, ME PERMITO SOMETER A 

SU CONSIDERACIÓN LA MISMA, QUIENES ESTÉN A FAVOR DE SU APROBACIÓN, LES 

PIDO SE SIRVAN  MANIFESTÁRMELO LEVANTANDO LA MANO”.- EN USO  DE LA 

PALABRA EL LIC. JOSÉ JESÚS PÉREZ CÁZARES MANIFIESTA: “SE APRUEBA POR 

UNANIMIDAD, SEÑOR PRESIDENTE”.-  - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

- - - - - - - - - -  8.- SE SOMETE A CONSIDERACIÓN DEL PLENO DEL 

HONORABLE AYUNTAMIENTO, LA RATIFICACIÓN DE LA AUTORIZACIÓN PARA 

QUE EL DIF MUNICIPAL RECIBA LOS GASTOS DE GESTIÓN NO SUJETOS A 

COMPROBACIÓN POR LA CANTIDAD DE HASTA $8,000.00 (OCHO MIL 

PESOS).- EN USO DE LA PALABRA, EL LIC. ARNULFO VÁZQUEZ NIETO MANIFIESTA: 



 

 

8 

8 

“SE SOMETE A CONSIDERACIÓN DEL PLENO DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO, LA 

PROPUESTA A EFECTO DE QUE SE RATIFIQUE LA AUTORIZACIÓN PARA QUE LA 

PRESIDENTA DEL DIF MUNICIPAL, REALICE GASTOS SIN COMPROBAR HASTA POR LA 

CANTIDAD DE $8,000.00 (OCHO MIL PESOS), TAL Y COMO SE ACORDÓ POR LA 

ADMINISTRACIÓN SALIENTE, ESTO A PARTIR DEL MES DE OCTUBRE DEL 2003, LOS 

QUE ESTÉN POR LA AFIRMATIVA SÍRVANSE MANIFESTARLO, LEVANTANDO LA MANO”.- 

EN USO DE LA PALABRA EL LIC. JOSÉ JESÚS PÉREZ CÁZARES MANIFIESTA: “SE 

APRUEBA POR UNANIMIDAD DE VOTOS, SEÑOR PRESIDENTE”.- - - - - - - - - - - - - - -  - 

- - - - - - - - - - 9.- SE SOMETE A CONSIDERACIÓN DEL PLENO DEL HONORABLE 

AYUNTAMIENTO, SE AUTORICEN LAS RETRIBUCIONES ESPECIALES A LOS 

FUNCIONARIOS PÚBLICOS Y PERSONAL ADMINISTRATIVO, CONFORME AL 

DICTAMEN PRESENTADO POR LA COMISIÓN DE HACIENDA, PATRIMONIO Y 

CUENTA PÚBLICA.-  EN USO DE LA VOZ EL LIC. ARNULFO VÁZQUEZ NIETO 

SOLICITA: “ESTAS RETRIBUCIONES SE ENCUENTRAN PREVISTAS EN EL DICTAMEN 

CORRESPONDIENTE AL PUNTO ANTERIOR NÚMERO 6, DE ÉSTA MISMA FECHA,  EL 

CUAL FUE APROBADO POR UNANIMIDAD DE VOTOS Y EN EL MISMO SE INCLUYEN LAS 

TRANSFERENCIAS QUE CONSTITUYEN LAS PERCEPCIONES,  QUIENES ESTÉN POR LA 

APROBACIÓN PARA LA AUTORIZACIÓN DE LA HOMOLOGACIÓN DE LAS PERCEPCIONES,  

LES PIDO SE SIRVAN MANIFESTÁRMELO LEVANTANDO LA MANO”.- EN USO DE LA 

PALABRA EL LIC. JOSÉ JESÚS PÉREZ CÁZARES INDICA: “SE APRUEBA POR 

UNANIMIDAD, SEÑOR PRESIDENTE”. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - 10.-  SE SOMETE A CONSIDERACIÓN DEL PLENO DEL 

HONORABLE AYUNTAMIENTO, LA CONSTITUCIÓN DEL FONDO DE RETIRO 

PARA LOS MIEMBROS DE ÉSTE AYUNTAMIENTO EN LOS TÉRMINOS DE LA LEY 

PARA EL EJERCICIO Y CONTROL DE LOS RECURSOS PÚBLICOS, ESTO A 

PARTIR DEL EJERCICIO 2004, AUTORIZANDO AL TESORERO MUNICIPAL 

PROCEDA A REALIZAR LAS NORMAS DE OPERACIÓN PARA SU EJERCICIO.-  

HACIENDO USO DE LA PALABRA EL LIC. ARNULFO VÁZQUEZ NIETO SOLICITA: 

“QUIENES ESTÉN A FAVOR DE LA CONSTITUCIÓN DEL FONDO DEL RETIRO EN LOS 

TÉRMINOS DE LA LEY PARA EL EJERCICIO Y CONTROL DE LOS RECURSOS PÚBLICOS A 

PARTIR DEL EJERCICIO 2004, LES RUEGO SE SIRVAN MANIFESTARLO, LEVANTANDO LA 

MANO”.- EN USO DE LA PALABRA EL LIC. JOSÉ JESÚS PÉREZ CÁZARES MANIFIESTA: 

“SE APRUEBA POR UNANIMIDAD DE VOTOS SEÑOR PRESIDENTE”.- - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - 11.- INFORME DEL C.P. JUAN ANTONIO VALDÉS FONSECA, 

TESORERO MUNICIPAL, SOBRE EL ESTADO EN QUE SE RECIBIERON LAS 

ARCAS MUNICIPALES.- EN USO DE LA VOZ, EL LIC. ARNULFO VÁZQUEZ NIETO 

INFORMA: “DE ACUERDO A LO ACORDADO POR EL AYUNTAMIENTO EN SESIÓN 

ANTERIOR, LE PIDO AL C.P. JUAN ANTONIO VALDÉS FONSECA, SE SIRVA RENDIR 

INFORME DEL ESTADO EN QUE SE RECIBIERON LAS ARCAS MUNICIPALES”.- HACIENDO 

USO DE LA PALABRA EL C.P. JUAN ANTONIO VALDÉS FONSECA INFORMA: “ME VOY A 
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PERMITIR RENDIR INFORME DE LA SITUACIÓN PRESUPUESTAL Y FINANCIERA DE LA 

HACIENDA MUNICIPAL CON MOTIVO DE CAMBIO DE ADMINISTRACIÓN, DERIVADO DE 

LA INFORMACIÓN DEL AYUNTAMIENTO DEL MUNICIPIO DE GUANAJUATO, PRODUCTO 

DE UN PROCESO ELECTORAL, DOY CUENTA A ESTE CUERPO COLEGIADO DE LA 

SITUACIÓN EN QUE SE HAN RECIBIDO LAS CIFRAS PÚBLICAS Y SE RESUME EN LO 

SIGUIENTE: CUENTA PÚBLICA.- SE HA PRESENTADO ANTE LA CONTADURÍA MAYOR 

DE HACIENDA Y EL CONGRESO DEL ESTADO, LA CUENTA PÚBLICA  HASTA EL MES DE 

SEPTIEMBRE; EN FECHAS RECIENTES SE RECIBIERON LAS OBSERVACIONES 

CORRESPONDIENTES A DICHO MES, EXISTEN OBSERVACIONES SIN SOLVENTAR 

CORRESPONDIENTES AL MES DE DICIEMBRE DEL 2002 Y JUNIO DEL 2003 LA CUENTA 

PÚBLICA CORRESPONDIENTE AL MES DE OCTUBRE, SE ENTREGARÁ OPORTUNAMENTE 

EN LOS PLAZOS DETERMINADOS LEGALMENTE, ES DECIR, SE CUENTA HASTA EL 

ÚLTIMO DÍA HÁBIL DEL MES DE NOVIEMBRE.- SITUACIÓN PRESUPUESTAL, EN GASTO 

CORRIENTE.- SE DETERMINÓ UN SALDO POSITIVO ENTRE EL INGRESO Y EL GASTO 

QUE ASCIENDE A LA CANTIDAD DE $1´414,921.00 (UN MILLÓN CUATROCIENTOS 

CATORCE MIL NOVECIENTOS VEINTIÚN PESOS 00/100 M.N.), CON UN AVANCE DEL 

71% RESPECTO DE LA SITUACIÓN PRESUPUESTAL; EL EJERCICIO PRESUPUESTAL DE 

ESTE RUBRO, ALCANZA LA CANTIDAD DE $86´331.077.00 (OCHENTA Y SEIS MILLONES 

TRESCIENTOS TREINTA Y UN MIL SETENTA Y SIETE PESOS 00/100 M.N.).  EN GASTOS 

DE INVERSIÓN.- SE DETERMINÓ UN DISPONIBLE DE $40´047,735.00 (CUARENTA 

MILLONES CUARENTA Y SIETE MIL SETECIENTOS TREINTA Y CINCO PESOS 00/100 

M.N.) CON UN AVANCE DEL 47% RESPECTO A SU ASIGNACIÓN PRESUPUESTAL, EL 

GASTO DE ESTE CONCEPTO ALCANZA LA CANTIDAD DE $52´961,773.00 (CINCUENTA Y 

DOS MILLONES NOVECIENTOS SESENTA Y UN MIL SETECIENTOS SETENTA Y TRES MIL 

PESOS 00/100 MN.), EN ÉSE SENTIDO EL COMENTARIO ES QUE NO SE REGISTRARON 

CUENTAS POR PAGAR POR LA CANTIDAD DE $1´341,690.00 (UN MILLÓN TRESCIENTOS 

CUARENTA Y UN MIL SEISCIENTOS NOVENTA PESOS 00/100 MN.). INGRESOS DE 

GASTO CORRIENTE.- SE NOTA UN AVANCE DEL 72% RESPECTO DEL PRESUPUESTO 

MODIFICADO Y SE REGISTRARON INGRESOS POR LA CANTIDAD DE $87´745.998.00 

(OCHENTA Y SIETE MILLONES SETECIENTOS CUARENTA Y CINCO MIL, NOVECIENTOS 

NOVENTA Y OCHO PESOS 00/100 M.N.). PARA EL  GASTO DE INVERSIÓN, LOS 

RECURSOS RECIBIDOS REPRESENTAN UN 83% RESPECTO AL PRONÓSTICO DE 

INGRESOS, ES DECIR, SE RECIBIÓ LA CANTIDAD DE $93´009.508.00 (NOVENTA Y 

TRES MILLONES NUEVE MIL QUINIENTOS OCHO PESOS 00/100 M.N.), EN ESE 

SENTIDO, LA PROYECCIÓN DEL PRONÓSTICO DE INGRESOS INDICA QUE NO SE 

ALCANZARÁ LA META FIJADA, POR LO CUAL SE PREVÉ UN DÉFICIT PRESUPUESTAL Y 

ANTE ESTA CIRCUNSTANCIA, ES NECESARIO TOMAR  MEDIDAS DE AUTORIDAD Y 

RECORTE PRESUPUESTAL QUE PROBABLEMENTE IMPACTARÁN EN LA PRESTACIÓN DE 

LOS SERVICIOS PÚBLICOS. SITUACIÓN FINANCIERA.- LOS RECURSOS 

FINANCIEROS DISPONIBLES EN BANCOS E INVERSIONES Y CUENTAS POR COBRAR, 
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REFLEJAN LA CANTIDAD DE $41´468,644.00 (CUARENTA Y UN MILLONES 

CUATROCIENTOS SESENTA Y OCHO MIL SEISCIENTOS CUARENTA Y CUATRO PESOS 

00/100N M.N.), IMPORTE INSUFICIENTE PARA CUBRIR LOS COMPROMISOS 

REALIZADOS, ADICIONALMENTE NO EXISTEN RECURSOS PARA CUBRIR EL PROGRAMA 

COMPLEMENTARIO DE OBRA DIRECTA DE  EJERCICIOS ANTERIORES, QUE ASCIENDE A 

LA CANTIDAD DE $2´739,453.00 (DOS MILLONES SETECIENTOS TREINTA Y NUEVE MIL 

CUATROCIENTOS CINCUENTA Y TRES PESOS 00/100 M.N.), ESTA CANTIDAD TENDRÁ 

QUE SER FINANCIADA POR RECURSOS DE GASTO CORRIENTE DEL PRESENTE 

EJERCICIO. HASTA AQUÍ EL ANÁLISIS DERIVADO DE  PAPELES DE TRABAJO Y 

REGISTROS, CONSIDERACIONES CON OTRAS UNIDADES DE LA ADMINISTRACIÓN 

PÚBLICA; PERO EN LA GRÁFICA EXISTE UNA SERIE DE DEFICIENCIAS 

PRESUPUESTALES QUE NO PERMITIRÁN QUE SE CUMPLAN LAS METAS  DEL PROGRAMA 

OPERATIVO 2003, DEBIDO PRINCIPALMENTE A UNA INCONSISTENCIA EN LA 

PLANEACIÓN DEL PRONÓSTICO DE INGRESOS Y OBRAS DERIVADAS DEL EJERCICIO 

DEL GASTO CORRIENTE. EN RELACIÓN A LAS OBSERVACIONES DETECTADAS EN EL 

PROCESO DE ENTREGA-RECEPCIÓN, SE INFORMÓ OPORTUNAMENTE A LA 

CONTRALORÍA MUNICIPAL Y A LA COMISIÓN CORRESPONDIENTE. HASTA AQUÍ MI 

INFORME DE LA SITUACIÓN DE LAS FINANZAS”.- HACIENDO USO DE LA PALABRA EL C. 

CARLOS BARRERA AULD SOLICITA: “SE LES ENTREGUE UNA COPIA DEL DICTAMEN 

PARA SU ESTUDIO Y ANÁLISIS”.- EN USO DE LA PALABRA, EL LIC. ARNULFO VÁZQUEZ 

NIETO MANIFIESTA: “MUCHAS GRACIAS C.P. JUAN ANTONIO VALDÉS FONSECA POR SU 

INFORME, POR LO QUE AGOTADOS LOS PUNTOS, SOLICITO A LOS REGIDORES 

INFORMEN SI TIENEN ALGÚN PUNTO PARA ASUNTOS GENERALES, ME LO HAGAN 

SABER PARA ENLISTARLOS”.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - 12.-  ASUNTOS GENERALES.-  INTERVENCIÓN DEL LIC. JOSÉ 

JESÚS PÉREZ CÁZARES.- EN USO DE LA PALABRA, EL LIC. JOSÉ JESÚS PÉREZ 

CÁZARES INFORMA”.- SE RECIBIÓ EL OFICIO SYR-016/2003, DE FECHA 30 DE 

OCTUBRE DEL ACTUAL, FIRMADO POR LOS INTEGRANTES DE LA COMISIÓN DE 

HACIENDA, PATRIMONIO Y CUENTA PÚBLICA, SOLICITANDO QUE SE PRESENTE ANTE 

EL PLENO DEL AYUNTAMIENTO, LA RESPUESTA AL CONGRESO DEL ESTADO SOBRE LA 

PETICIÓN A QUE HICIERAN OBSERVACIONES A LA LEY DE FISCALIZACIÓN SUPERIOR 

EN EL ESTADO DE GUANAJUATO, EN EL SENTIDO DE QUE SE LES CONTESTE QUE POR 

LOS TIEMPOS Y PLAZOS QUE SE OTORGARON NO ES POSIBLE, YA QUE LA PETICIÓN 

SE RECIBIÓ EN ESTA PRESIDENCIA MUNICIPAL EL DÍA 14  Y SE PEDÍA QUE SE 

ENTREGARA  EL DÍA 20, ENTONCES FUE MATERIALMENTE IMPOSIBLE CUMPLIR CON 

ESTA PETICIÓN; LA PROPUESTA ES EN EL SENTIDO DE QUE SE LES CONTESTE EN 

ESTE SENTIDO, ENCARECIÉNDOLES QUE PRÓXIMAS PETICIONES SE REMITAN CON EL 

TIEMPO PERTINENTE”.- HACIENDO USO DE LA PALABRA EL LIC. ARNULFO VÁZQUEZ 

NIETO MANIFIESTA: “SI LOS INTEGRANTES DEL AYUNTAMIENTO ESTÁN DE ACUERDO 

EN QUE SE LES CONTESTE DE ESTA MANERA, SÍRVANSE MANIFESTÁRMELO 
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LEVANTANDO LA MANO”.- CONTINUANDO EL LIC. JOSÉ JESÚS PÉREZ CÁZARES 

SEÑALA: “SE APRUEBA POR UNANIMIDAD DE VOTOS SEÑOR PRESIDENTE”.- 

INTERVENCIÓN DE LA REGIDORA MARÍA ESTHER GARZA MORENO.- HACIENDO 

USO DE LA PALABRA LA REGIDORA MARÍA ESTHER GARZA MORENO INFORMA: 

“COMPAÑEROS EL 16 DE NOVIEMBRE  SE CUMPLE UN AÑO DE HABER EMPEZADO A 

TRABAJAR EN EL CENTRO DE REHABILITACIÓN DE DROGADICTOS, YA ESTÁN 

INTEGRADOS, YA ESTÁN TRABAJANDO, LES ESTOY PASANDO UN PROGRAMA, PARA 

VER SI ME APOYAN POR PARTE DEL AYUNTAMIENTO, PARA PREVENIR LAS 

ADICCIONES Y SEGUIR TRABAJANDO CON ELLOS EN ESTE CAMPO. YO ESTOY 

TRABAJANDO DESDE HACE 7 AÑOS CON ELLOS Y ESTE TIPO DE PROGRAMAS SE LLEVA 

EN TODAS LAS CIUDADES DONDE TIENEN CENTROS, APOYADOS CON LAS 

AUTORIDADES MUNICIPALES; EN EL DISTRITO FEDERAL SE TIENEN CUATRO 

CENTROS, YO LES ESTOY PASANDO ESTE PROGRAMA PARA VER SI ESTÁN DE 

ACUERDO Y SE LLEVE A CABO POR MEDIO DEL CENTRO DE  REHABILITACIÓN DE 

DROGADICTOS ANÓNIMOS Y EL H.  AYUNTAMIENTO DE GUANAJUATO”.- EN USO DE LA 

PALABRA EL LIC. ARNULFO VÁZQUEZ NIETO PREGUNTA: “¿MARÍA ESTHER GARZA 

MORENO, QUIERES QUE LE DEMOS UNA SOLUCIÓN EN ESTE MOMENTO O LO 

CANALIZAMOS A LA COMISIÓN RESPECTIVA, PARA PRESENTARLO EN LA PRÓXIMA 

SESIÓN?.- CONTINUANDO LA REGIDORA MARÍA ESTHER GARZA MORENO CONTESTA: 

“QUE SE CANALICE A LA COMISIÓN RESPECTIVA, SEÑOR PRESIDENTE”.- HACIENDO 

USO DE LA PALABRA EL LIC. ARNULFO VÁZQUEZ NIETO MANIFIESTA: “SE TURNA EL 

ESCRITO PRESENTADO POR LA REGIDORA MARÍA ESTHER GARZA MORENO, A LA 

COMISIÓN DE SALUD, PARA SU ESTUDIO Y DICTAMEN CORRESPONDIENTE, POR LO 

QUE NO HABIENDO MÁS ASUNTOS QUÉ TRATAR, SE DA POR CLAUSURADA LA SESIÓN, 

SIENDO LAS 16:00 (DIECISÉIS HORAS).  FIRMANDO AL CALCE LOS QUE EN ELLA 

INTERVINIERON.- DOY FE. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -- 

 


